

为丈夫每天换洗尿片、喂饭和按摩

# 柔弱妻子撑起“瘫痪”的家

2011年市中区垎塔埠街道居民宋秀云的丈夫突发脑溢血,52岁的宋秀云独自挑起家庭重担,照顾丧失自理能力的丈夫。三年来,宋秀云除了照顾小外孙以外,就是照顾丈夫的饮食起居,用柔弱的身躯撑起一个艰难的家。这需要的不仅仅是爱心,更是持之以恒的坚强。近日,她的艰辛感染了街道邻里,被评选为“美丽家庭”。

今年52岁的宋秀云是一位普通的农家女,一家三口过着平淡的生活。但天有不测风云,2011年丈夫因脑溢血成了植物人,失去了生活自理能力。这个消息犹如晴天霹雳一样,丈夫瘫痪后,时不时会癫痫发作,浑身抽搐,口吐白沫,起初不知所措的宋秀云很着急,后来,宋秀云就坐在丈夫身边,默默地扶着丈夫的脑袋,直到丈夫病情稍微稳定为止。

“我姐姐真不容易,活得特累。”宋秀云的妹妹宋捷说,“姐夫瘫痪,我姐独自挑起家庭重担,一边照顾丧失自理能力的

丈夫,一边照顾离婚的女儿和外孙。”宋秀云的家里,一个老式的组合沙发、一台老式电视机,两张旧木床,这便是她家的全部。瘦弱的宋秀云坐在沙发上,一提起丈夫的事,便泪眼模糊哽咽不止。

丈夫突发脑溢血的时候,宋秀云和丈夫还都在一棉厂工作未退休,病发后,宋秀云照顾丈夫不能上班,两人只靠微薄的三百多元病假工资艰难维持生活,丈夫的这场大病花光了家里所有的积蓄。

目前,宋秀云和丈夫都已退休,两人每人都有1600元的退休金,必须吸氧的丈夫现在垎塔埠二院的疗养院进行疗养,丈夫在病情稳定的情况下每月疗养的费用要在1500元左右,如果病情稍有加重,这些钱根本不够,宋秀云的退休金用于家庭开支,买菜买饭照顾小外孙,基本所剩无几。尽管这样,宋秀云还是一脸沉着,让她感到最难的不是贫穷,而是丈夫这个精神支柱倒了。

从瘫痪那天起,丈夫就大

小便失禁,宋秀云必须每天为他抠大便,垫尿片。“她每天要洗好几次尿片。”站在一旁的宋捷说。为了防止丈夫身体僵硬,不管春夏秋冬,宋秀云每天都给他擦洗身子、按摩。

父亲去世得早,母亲患有类风湿……宋秀云从小就学会了承担。“我还没出嫁,父亲就走了,母亲患类风湿,小妹妹精神不正常,妹妹四个只能由我照顾,做饭挑水都是我干。直到操办妹妹结婚,弟弟娶媳妇,我都没感觉那么难过,直到丈夫瘫痪,一下子让我感觉天蹋了,只要能看见他,我感觉我还有个家,要是他没了,我就感觉没有家了……”宋秀云泣不成声地说。

除此之外,一直住在家里女儿离婚后一人带着孩子,也是宋秀云的一大心事。“我姐就一个闺女,女婿是东北的,两人也没有稳定的工作,到处打工,他们一直跟着我姐住,一年前女婿嫌枣庄挣不着钱,回东北去了,外甥女没去,于是两人便离婚了。”宋捷说。

如今,小外孙也很懂事,上了幼儿园,家里、疗养院、幼儿园便是宋秀云每天的三点。“我一看见你们,就打心底高兴,特别感谢居委会时不时对我的帮助,我在家里人面前从来不哭,不想给他们增加负担,但一给别人讲时,我就忍不住……”宋秀云说这些话的时候,已经泣不成声。

(记者 王萍)



## 如此上路 风险!

近日,记者在薛城区钱江路看到,一辆电动三轮车紧紧“拖”着一辆载有一名儿童的“扭扭车”在机动车道上行驶,由于是下午时分,路上车辆和行人较多,很容易发生危险。

(记者 杨舒 摄)

辗转河南、江苏逃匿,与人打架斗殴露马脚

# 隐姓埋名14年 杀人嫌犯终落网

本报讯 (特约记者 金亮)为了躲避警方追捕,涉嫌故意杀人、抢劫的犯罪嫌疑人李某在同伙被抓后,更改姓名躲藏在江苏丰县14年。近日,犯罪嫌疑人李某被抓捕归案。

2000年5月29日,在滕州市东沙河镇某村的小路上,发生了一起恶性杀人案,一名男子被活活砸死。案发后,警方成立了专案组立案侦查,经缜密侦查将李某以外的三人抓获,李某在逃。经调查,四人在滕州市区娱乐后,以租用出租车为名,将

出租车司机骗至东沙河镇某村的一条小路上,合伙将司机砸死,抢劫了出租车。

为尽快抓获李某,警方立即将李某列为网上逃犯,全国追捕,但一直没有收集到李某准确的活动轨迹。今年,警方重新核查案卷、梳理线索,潜逃14年故意杀人、抢劫逃犯李某再次被列在首位。

为此,办案民警再次围绕李某的亲属圈展开排查,掌握李某可能改名姓氏,居住在河南省虞城县田庙乡的线索后,立即循线追击,发

现其已于5年前离开河南到江苏丰县生活。办案民警又赶赴丰县,在当地警方的大力配合下,终于获得重大线索,李某改名换姓为马某后,在丰县主要以帮人讨债、打架、占场子为生活收入来源,因聚众斗殴被关押在江苏省丰县看守所。

办案民警立即对其查证,由于李某在滕州作案时没有照片,又是未成年,体貌特征变化非常大,通过其父母的辨认也没能确定其真实身份。马某也拒不供认在滕州杀人抢劫案件的犯罪事

实。为了确定犯罪嫌疑人的身份,办案民警辗转河南、江苏进行调查取证,最终查清了马某就是李某的事实。面对铁的证据,李某交代了事实真相。李某2000年5月作案后逃离滕州,以河南省虞城县田庙乡马某的身份,从河南虞城县田庙乡躲藏到江苏丰县。2013年12月,李某以马某的身份在网上聊天时与宋某发生口角,并与宋某等人发生撕打,将宋某等人打成重伤后被江苏警方抓获,李某的身份才浮出水面。

## 干洗的衣服不能马上穿

目前,干洗最常用的溶剂是四氯乙烯,而皮肤吸收了四氯乙烯的气体会引起头晕眼花、恶心等症状。另外,美国环境署的研究报告显示,略带潮湿的干洗衣服所散发出来的气体,是污染室内空气的物质之一。盛装干洗衣服的提袋,会保留那些有毒素的溶剂。

专家指出,最好选择穿那些不用干洗的衣服。如果你

的衣服一定需要干洗的话,那么把干洗的衣服拿回家后应立即将塑料罩拿掉,并将衣服挂在通风的地方,待衣物上的干洗溶剂挥发后再穿。

## 睡懒觉吃垃圾食物令人易冲动

英国和美国组成的研究小组宣布,爱睡懒觉和爱吃垃圾食物的人容易出现暴力倾向,多吃富含omega-3脂肪酸的鱼肉能令人减少冲动、保持冷静。之前,荷兰政府表示,目前的一些社会暴力事件增加、犯罪数量上升与人们的无规律、不健康的饮食习惯有着直接联系。由英美的科研人员联手操作的这项研究,调查了犯罪人员的饮食结构,发现大约有37%的罪犯入狱都与其饮食结构有密切关系。

现代人普遍存在营养失衡的问题,不少人缺乏维生素C,而维生素C不足会导致大脑所需能量的缺失。研究者表示,随着人们生活节奏的加快,暴力问题已经成为西方社会的一个“毒瘤”,而垃圾快餐也要对此担负一定的责任。因为爱吃垃圾食物使得血液中维生素和各种矿物质的浓度降低,进而影响了大脑的功能和各种神经递质的分泌,导致人出现暴力倾向。

此外,研究人员还总结,一些罪犯犯罪前的日常生活习惯一般呈现如下情况:早晨不吃饭,睡懒觉一直到中午,午饭喝4到5杯加糖的牛奶咖啡,然后吃一些薯条、一个鸡蛋、两片面包;晚上再喝3到4罐啤酒。此外,这些人还每天抽烟20根。因此,睡懒觉、不吃早餐也会令人产生暴力倾向。

## 上车送人火车启动 孩子丢了站台上

本报讯 (记者 孔浩)近日,薛城区的王女士只顾上车为母亲送行,结果火车启动,将五六岁的儿子落在了站台上,幸亏有站台工作人员的帮助,儿子才没出什么危险。

王女士带着五六岁的儿子来到枣庄高铁站,准备送母亲坐火车去南京。因为母亲带的东西较多,王女士和儿子便一起将母亲送到了站台上。但母亲怕自己找不到座位,非得让王女士和她一起上车,王女士只好让儿子在站台上等着,她提着物品跟着母亲上了火车。待找到了母亲的座位将她安置好后,王女士正想下车时,火车关门启动,将送站的王女士滞留在了火车上。王女士看到火车启动,一下子傻了眼,因为儿子还在站台上,她怕儿子乱跑出现危险。同车的乘客赶紧安慰王女士不要担心,因为站台上有很多的工作人员,看到她的儿子一定会帮助照顾的。大家赶紧让王女士去找列车长,寻求他的帮助。列车长得知情况后,立马打电话给高铁站的工作人员,得知他们已经把男童妥善安置好,让王女士不要担心。王女士一边打电话给丈夫,让他到高铁站去领儿子,一边补票准备到徐州下车。在王女士坐上回薛城的返程火车时,丈夫打来电话告知她已经接到了儿子,王女士这才放下心来,连声称感谢高铁站工作人员的帮助。

## 借钱不给扬言砸家 调解后重归于好

本报讯 (特约记者 金亮)近日,在滕州市南沙河司法所内,一名四十多岁的妇女紧紧握住值班人员的手,激动地说:“真是太感谢你们了,要是没有你们,我们这个家就完了!”一旁的两名男子也不断点头称是。

这名妇女叫张晨(化名),她的娘家在南沙河镇某村,由于村里征地,娘家得到20000元人民币的补偿。刚开始钱在母亲手上,但是两个弟弟不是这家借点花,就是那家要点,而且他们借了也一直不说还的事,就这样半年的时间就借去了5000元钱。张晨后来实在看不下去了,就受母亲之托,把这15000元放在身边帮其保管。

但是,没想到的是,钱来了,矛盾也来了。她的两个弟弟自去年以来,多次以翻建房屋为由,到张晨家中要钱,刚开始还会说几句客气话,后来要钱次数多了见她不给就骂,双方关系闹得很僵。

今年春天,他们的母亲过世,办完丧事后没多久,她的两个弟弟又再次到张晨家中索要征地补偿款,并表示张晨是“嫁出去的女儿泼出去的水”,这笔钱本来就是他们的,如果不给就要把张晨家给砸了。无奈之下,张晨拨打了派出所的电话,事情才暂时得到了平息。

但是考虑到弟弟们的行为,张晨总感觉不放心,于是她便到司法所评理。司法干警听取情况后,对她的两个弟弟进行了批评、教育,指出他们应当珍惜姐弟之情,不要因为钱财而伤害了亲情,两个弟弟当场向姐姐郑重道歉,姐弟三人重归于好。